

人工智能生成内容竞赛圆满结束

国内外知名高校近50支队伍参赛,促进海内外人才交流合作

海都讯(记者 刘文辉 通讯员 彭辉 谢赞星 文/图) 12月21日,2023一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛之人工智能生成内容(AIGC)竞赛在福州落下帷幕。

该竞赛于12月20日正式开始,以人工智能技术与应用为核心内容和工作基础,重点考察参赛选手AIGC生成式人工智能的相关理论知识和相关技术能力及素养,聚焦AIGC生成式内容领域相关知识解决实际问题的能力,旨在通过竞赛达到以赛促教、以赛促学的目的。

据悉,金砖大赛是经外交部备案、金砖国家工商理事会议批准的国际大赛,作为推动金砖国家间教育合作、技能开发和人文交流活动的重要平台,目前已连续举办七届。此次举办的(AIGC)竞赛为“金砖大赛”首次设置的竞赛类别。

早前,AIGC竞赛已经展开国内及海外预赛。国内预赛在东、南、西、北四个区域展开,而海外预赛更是积极响应“一带一路”政策,在马来西亚举办海外侨生竞赛,共80余支队伍参赛,其中有8支队伍进入决赛。

该竞赛为国际级赛事的

中国赛区决赛,共吸引了马来亚大学、马来西亚拉曼大学、厦门大学马来西亚分校、华侨大学、山东科技大学、河南理工大学等国内外知名高校近50支队伍参赛,产生了5组一等奖、7组二等奖、12组三等奖,以及若干优秀指导教师奖、最佳组织奖、支持奖以及突出贡献奖。

其中,来自马来亚大学、马来西亚拉曼大学、广州商学院等参赛队伍分别荣获侨生组、本科组、高职组、职工组一等奖。

此次竞赛不仅是一次技能比拼的盛会,更是一次交流和学习的契机。来自

马来西亚拉曼大学的黄偲伊同学表示,在比赛中,团队成员面临时间紧迫和技术难题等挑战,但通过相互协作克服困难,并从中汲取经验教训以提高技能水平,“在和其他选手的交流中,我们还了解到不同地区和行业的发展趋势,拓宽了思路 and 视野,这对我们未来的职业选择和职业发展都有积极的影响”。

而来自华侨大学的参赛选手左雨亭也表示:“我们从各个学校的参赛者身上学到了很多新知识和技能,同时也分享了自己的经验和技巧,这是一次非常有



人工智能生成内容竞赛圆满结束

意义和难忘的经历。” AIGC竞赛以赛促教、促学、促研、促创为原则,紧扣新一代人工智能产业发展战略规划,紧密结合人工智能在计算机视觉领域的技术发展方向,依托腾讯云TI平台等产品能力,聚焦自

然语言处理、图像生成、视频生成和智能推荐任务等领域的应用技术,不断挖掘人工智能大模型在实体经济中的应用潜力。此次竞赛汇聚侨智、侨力,促进海内外人才交流合作,影响广泛、意义深远。

凝聚侨心侨力 共话数字经济

“聚侨论数 智创未来”数字经贸产业交流研讨会活动举行

海都记者 刘文辉 通讯员 彭辉 谢赞星

在数字经济大潮中,如何搭建起通侨联侨的“数字桥梁”?未来,能否发挥出侨优势,借助数字经济发展将福建文化传遍海外,使世界更了解福建?

12月21日,“聚侨论数 智创未来”数字经贸产业交流研讨会活动在福州海峡国际会展中心举办。会上,鼓楼区人民政府与马来西亚拉曼大学签订国际数字人才创新创业联合孵化基地合作框架协议。同时,与会侨领、侨商、专家等齐聚一堂,进行了深度对话,为未来数字经贸产业的发展提供新的思路 and 方向。

积极搭建通侨联侨“数字桥梁”

中共二十大报告强调,“加快发展数字经济,促进数字经济和实体经济深度融合,打造具有国际竞争力的数字产业集群”。作为“数字中国”的重要策源地,福建省始终沿着习近平总书记指引的方向,将“数字福建”作为基础性先导性工程,与经济社会高质量发展

深度融合、双向赋能。

而“侨”是福建的一大优势和宝贵资源。如今,旅居世界各地的闽籍侨胞有1580多万人,分布在全世界188个国家和地区,每4个华侨华人中就有1个是闽籍。因此,顺应全球化发展趋势,发挥华侨华人资源优势,搭建汇侨联侨“数字

桥梁”显得尤为重要。

“我们要持续写好新时代‘侨’的文章,共建数字贸易创新创业生态圈,为福建打造具有侨乡特色的数字经济增长极插上腾飞的翅膀。”省政协副主席阮诗玮表示,要持续推动数字贸易产业转型升级,从政策、平台、产业、金融

等方面多元推动,深化国际产业链、供应链合作,进一步提高对外开放水平。还要持续培育人才发展服务生态圈,建立“一带一路”共建国家人才合作机制,协同研发数字贸易发展标准,打造数字贸易国际人才智库,全方位推动“数字丝路”高水平发展。

携手打造新兴产业创新孵化生态链

活动现场,鼓楼区人民政府与马来西亚拉曼大学签订国际数字人才创新创业联合孵化基地合作框架协议。未来,双方将充分发挥各自优势,链接全球资源,在数字经济、海洋经济、新能源等领域开展人才交流、研究咨询、成果转化、项目落地等合作,共同建设国际数字人才创新创业孵化基地,共同打造新兴产业创新孵化生态链。

“鼓楼历史文化悠久,不仅政商资源集聚,还有深厚的侨脉资源。”会上,鼓楼

区委副书记、区政府区长杨辉从首善之区、幸福之城、繁荣之城、机遇之城四个主题全面介绍了鼓楼的历史文化底蕴、产业发展现状、未来发展规划和重要载体空间等内容,他说:“希望能以此次活动为契机,与更多侨胞侨企建立更紧密的关系,实现‘共建共享、合作共赢’的目标。”

此外,本次活动还进行了数字贸易产业园项目签约仪式等环节,将进一步发挥华侨人才资源优势,推动数字贸易产业交流合作。

我省智慧商圈首批拟定名单公布

福州东街口商圈、福州东二环泰禾商圈等入选

海都讯(记者 马俊杰 文/图) 记者从福建省商务厅了解到,经各设区市、平潭综合实验区商务主管部门组织申报推荐,福建省商务厅组织统一评审等程序,拟确定福州东街口商圈等12个商圈为福建省首批智慧商圈;福州市鼓楼区军门社区等60个社区为首批福建省一刻钟便民生活圈社区;莆田兴化府历史文化街区等9条步行街为第三批福建省特色步行街。

其中,拟确定为首批12个福建省智慧商圈名单为福州东街口商圈、福州东二环泰禾商圈、厦门SM商圈、厦门宝龙一城商圈、泉州中



繁华热闹的福州东街口商圈

山路商圈、泉州中骏世界城商圈、漳州碧湖万达商圈、莆田正荣财富中心商圈、龙岩万宝广场商圈、三明万达广场商圈、南平建阳万达广场商圈、宁德蕉城万达广场商圈。

此外,拟确定为第三批9条福建省特色步行街名单

为莆田兴化府历史文化街区、福州闽江之心茉莉大街、三明市徐碧步行街、上杭县瓦子街历史文化街区、尤溪县朱子古街、建阳武夷山水城步行街、福清东百利桥特色历史文化街、长汀县水东街历史文化街区、晋江梧林传统村落步行街。

福建加速迈入5G时代

用户、流量双双突破50%

海都讯(福建日报记者 李珂 通讯员 吴锦芬) 记者从福建省通信管理局获悉,截至11月底,福建累计建成5G基站10.2万个,实现所有乡镇和92%行政村5G网络覆盖,5G用户普及率和5G流量占比分别达51.5%和51.2%,双双突破50%。

今年以来,福建5G用户保持快速增长。截至11月底,全省5G移动电话用户达2157.7万户,同比增长

39.1%,占移动电话用户总数的43.9%。蜂窝物联网终端用户快速增长,达7230.9万户,同比增长22.6%。

移动互联网用户接入流量增长放缓,5G移动互联网用户接入流量增势突出。1—11月,全省移动互联网用户接入流量达72.3亿G,同比增长10.7%,增速比1—10月回落1.6个百分点。其中5G移动互联网用户接入流量33.4亿G,同比增长73.2%。11月当

月户均流量为14.9G,同比下降5.7%。

今年以来,我省大力推进信息基础设施建设,双千兆宽带网络加快建设。截至11月底,全省(固定)互联网宽带接入端口达3823.8万个,具备千兆网络服务能力的10G-PON端口达69.8万个,较上年末增加24.3万个。全省移动电话基站达42.2万个,其中4G基站23.8万个,5G基站10.2万个。